

ΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΣΕ ΠΟΛΛΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΤΟΥ Ν. ΧΑΝΙΩΝ

Προβλήματα στην ποιότητα του πόσιμου νερού, των επιφανειακών και των υπόγειων νερών

• Οι δήμοι θα πρέπει να εφαρμόζουν συγκεκριμένα μέτρα που συστήνει το Εργαστήριο Ελέγχου Ποιότητας Υδατικών Πόρων του ΤΕΙ Χανίων



«**Ο**ι δήμοι θα πρέπει να ακολουθούν πιστά τις οδηγίες που τους δίνονται για να παραμείνει σε υψηλό ποιοτικό επίπεδο, τόσο το πόσιμο νερό που παρέχουν στους δημότες τους, όσο και τα επιφανειακά και τα υπόγεια νερά αλλά και τα νερά της θάλασσας, που βρίσκονται στα όριά τους.

Σε ορισμένους δήμους του Ν. Χανίων, που δεν διαθέτουν εξειδικευμένο και κατάλληλο προσωπικό έχουν εμφανισθεί σε ορισμένα σημεία, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, κάποια προβλήματα ρύπανσης και μόλυνσης των νερών. Επίσης έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο να φεύγει το νερό καθαρό από την πηγή ή τη γεώτρηση και στην συνέχεια να φθάνει στις βρύσες των καταναλωτών, έχοντας ξεφύγει από τα όρια της ασφάλειας.

Οι περιπτώσεις αυτές δεν είναι ιδιαίτερα ανησυχητικές αλλά είναι ενδεικτικές ότι υπάρχουν σημαντικά προβλήματα σε κάποια σημεία δικτύων ύδρευσης και σε κάποιους ποταμούς ή θάλασσες.

Αυτά τόνισε στο «ν.κ.» ο υπεύθυνος του Εργαστηρίου Ελέγχου Ποιότητας Υδατικών και Εδαφικών Πόρων και

Καθηγητής του Τμήματος Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος του Παραρτήματος Χανίων του ΤΕΙ Κρήτης Γιώργος Σταυρουλάκης, επισημαίνοντας παράλληλα ότι «ο ρόλος του Εργαστηρίου είναι να παρέχει όλη εκείνη την πληροφόρηση, ώστε να μπορούν οι δήμοι να την χρησιμοποιήσουν ως εργαλείο, για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν στα όριά τους.

Το Εργαστήριο υλοποιεί ελέγχους σε υπόγεια και επιφανειακά νερά (λίμνες, ποτάμια γεωτρήσεις, πηγές), παρακολουθεί συνεχώς τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των πηγών πόσιμου νερού, των δικτύων ύδρευσης και των νερών κολύμβησης, και εντοπίζει σημεία ρύπανσης και μόλυνσης υδατικών πόρων».

Σε ό,τι αφορά τα επιφανειακά νερά των ποταμών του νομού ο κ. Σταυρουλάκης υπογράμμισε ότι «υπάρχει μία συνολική ευθύνη για την μόλυνσή τους, καθώς και οι δήμοι θα πρέπει να παρακολουθούν αν ρίχνονται λύματα σ' αυτά, αλλά και οι κάτοικοι θα πρέπει να προσέχουν. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να αποφεύγεται η ρίψη σκουπιδιών ή η διαρροή λυμάτων κοντά στις όχθες των ποταμών, γιατί οι καταστάσεις αυτές επιβαρύνουν τον υδροφόρο ορίζοντα και σ' επόμενη

φάση επιβαρύνουν και την παράκτια ζώνη, δηλαδή περιοχές τις οποίες επισκέπτονται λουόμενοι, στις οποίες εκβάλλουν οι ποταμοί.

Μάλιστα σε συγκεκριμένο ερευνητικό έργο, που υλοποίησε το Εργαστήριο, και τα αποτελέσματά του τέθηκαν υπόψη των αρμοδίων, παρατηρήθηκε επιβάρυνση παραθαλάσσιας περιοχής από την εκβολή ποταμού, που βρίσκονταν σε απόσταση μικρότερη από 500 μέτρων, καθώς ο ποταμός αυτός είχε λύματα. Τα προβλήματα αυτά εμφανίζονται κυρίως το καλοκαίρι, που δεν υπάρχει ροή των νερών».

Ο κ. Σταυρουλάκης ισχυρίστηκε εξάλλου, ερωτώμενος αν παρατηρήθηκαν απ' τους ελέγχους που έγιναν σε νερά διαφόρων περιοχών κίνδυνοι για τη δημόσια υγεία, ότι «πραγματικά έχουν εντοπισθεί σημειακές πηγές ρύπανσης και μόλυνσης, ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, και ο ρόλος του Εργαστηρίου, εφ' όσον είναι συμβουλευτικός, προχώρησε στην ενημέρωση των αρμόδιων δήμων και επέστησε την προσοχή σ' όλους τους φορείς, και ιδιαίτερα στους επαγγελματίες, που δραστηριοποιούνται σε τουριστικούς δήμους, να ακολουθούν πιστά τις υποδείξεις των δημοτικών αρχών, ώστε να προστατευθεί το περιβάλλον και κατά επέκταση το τουριστικό προ-

ϊόν, που οι ίδιοι διαχειρίζονται».

Σύμφωνα με τον ίδιο, «σε γενικές γραμμές πάντως τα νερά του Ν. Χανίων, είτε αυτά είναι επιφανειακά, είτε είναι υπόγεια, είτε τρέχουν στις βρύσες των καταναλωτών είναι σε καλή κατάσταση. Βέβαια υπάρχουν προβλήματα, που έχουν εντοπισθεί, αλλά αυτά είναι τοπικά.

Κάθε φορά θα πρέπει να λαμβάνονται τα κατάλληλα

μέτρα θα πρέπει να υπάρχει κατ' αρχήν η παρακολούθηση και φυσικά από κει και πέρα η προστασία, ώστε να διατηρηθεί αυτό το φυσικό αγαθό».

Ο κ. Σταυρουλάκης διενεργεί τακτικούς ελέγχους σ' επιφανειακά νερά και σε παράκτια περιοχές, αλλά και σε πόσιμα νερά, μετά από την ανάθεση αυτού του έργου από διάφορους δήμους του νομού.

Επίσης προτείνει μέτρα

στους δήμους για την αποφυγή των όποιων προβλημάτων. Στους δήμους συνιστάται να διατηρούν σε καλή κατάσταση το δίκτυο ύδρευσης και να βρίσκεται σε υψηλό ποιοτικό επίπεδο το νερό, που φθάνει στους καταναλωτές τους.

Πάντως το κυριότερο πρόβλημα που εμφανίζεται στο πόσιμο νερό είναι ότι δεν επιτυγχάνεται η κατάλληλη χλωρίωση. Τα προβλήματα επίσης παρουσιάζονται τόσο στις πηγές, όσο και στις δεξαμενές, που διατηρούν οι δήμοι, αλλά και στα δίκτυα που υπάρχουν στις περιοχές τους.

Μ.Π.



ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ



Η Τράπεζα Χανίων
απέκτησε το δικό της "σπίτι"
και στην Παλαιόχωρα!!

Κοντά στον επαγγελματία, με την ίδια πάντα φιλικότητα και εξυπηρέτηση, με νέα ελκυστικά επενδυτικά προγράμματα, σταθερά προσανατολισμένα στον άνθρωπο, που αποτελεί το... κεφάλαιο της...

Στην Παλαιόχωρα από τις αρχές Ιανουαρίου, η Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων λειτουργεί επί της οδού Κοντεκάκη, στο νέο ιδιόκτητο κτίριό της.

Ελ. Βενιζέλου 28 - 32, 73 132 Χανιά Τηλ. 28210 - 25500 Fax. 28210 - 25591

www.chaniabank.gr

Κατάστημα Παλαιόχωρας Τηλ. 28230 - 83060 Fax. 28230 - 83069

Ελισσάβητ Εκκεκάκη

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ - ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

MSc Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού Πανεπιστημίου Αθηνών



➤ **Επαγγελματικός προσανατολισμός** μαθητών (διερεύνηση επαγγελματικών ενδιαφερόντων, ικανοτήτων και αξιών, εκπαιδευτική και επαγγελματική πληροφόρηση, λήψη απόφασης)

- **Συμβουλευτική σταδιοδρομίας** φοιτητών, ανέργων και εργαζομένων
- **Υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας** - Εκπαίδευση σε τεχνικές (βιογραφικό σημείωμα στα Ελληνικά και στα Αγγλικά, αιτήσεις ΑΣΕΠ, συνοδευτική επιστολή, συνέντευξη επιλογής προσωπικού, αξιοποίηση Internet)

ΠΑΡΟΔΟΣ ΚΑΝΕΒΑΡΟ, ΤΗΛ. 28210 46511 & 6972 849666